



## MØTEPROTOKOLL (A)

### Nord-Hålogaland bispedømmeråd 2017 - 2019

**Dato:** 13.-14.03.2017

**Sted:** Bispegården, Tromsø

**Arkivsak:** 17/01031

**Tilstede:** Kai Krogh, Olav Øygard, Kari Helene Skog, Marta Hofsøy, Gunnhild Andreassen, Oddhild Klevberg, Henrik Magnus Kiærbech, Beate Lupton, Stein-Erik Anti, Ann Christin Elvemo

**Møtende  
varamedlemmer:** Anne Dalheim

**Forfall:** Christel B. Eriksen

**Andre:** Representanter fra ungdomsrådet (sak 17,18), Gaute Norbye (sak 19)

**Fra administrasjonen:** Oddgeir Stenersen, Ann-Mari Årnes (referent)  
Tore Halvorsen (sak nr. 6, 7, 8, 9), Bjørn Chr. Hagen (sak nr. 9,10,11, 12,23), Ragnhild Nestun (sak nr. 15), Heidi Norbye (sak nr. 7, 15, 16), Anne Kirsti Kjenne (sak nr. 17,18), Steinar Skauge (sak 13).

## SAKSLISTE

- 3/17 Godkjenning av innkalling og saksliste
- 4/17 Godkjenning av protokoll fra møte 25. januar 2017
- 5/17 Orienteringer
- 6/17 Godkjenne regnskap 2016
- 7/17 Årsrapport 2016
- 8/17 Regnskap pr. 28.02.17
- 9/17 Vedta Budsjett 2017
- 10/17 Domprost i Tromsø domprosti
- 11/17 Kapellan i Sør-Varanger - Varanger prosti
- 12/17 Sokneprest i Talvik sokn - Alta prosti

<u>13/17</u>	Høring – Ordning for utpeking av biskoper
<u>14/17</u>	Orienteringssak fra Miljø, forbruk og rettferd – saken utsatt
<u>15/17</u>	Orienteringssak fra SMM Nord-Hålogaland
<u>16/17</u>	Opplysningsvesenets fond - fordeling av OVF midler 2017
<u>17/17</u>	Møte Nord-Hålogaland ungdomsråd - status
<u>18/17</u>	Endring av statutter for Ungdomstinget i Nord-Hålogaland bispedømme
<u>19/17</u>	Presentasjon av arbeidsmiljøundersøkelsen
<u>20/17</u>	Oppnevning av styre for KUN
<u>21/17</u>	Etiske retningslinjer – saken utsatt
<u>22/17</u>	Ny bispekåpe – saken utsatt
<u>23/17</u>	Henvendelse fra PARAT om deltagelse i Ressursutvalget

---

### **3/17 Godkjenning av innkalling og saksliste**

#### **Vedtak**

Innkalling og saksliste godkjennes. Sak nr. 7/17, 10/17, 11/17 og 12/17 behandles for lukkede dører.

---

### **4/17 Godkjenning av protokoll fra møte 25. januar 2017**

#### **Vedtak**

Nord-Hålogaland bispedømmeråd godkjenner protokollen fra 25. januar 2017 med den korreksjon som kom fram i møtet.

---

## 5/17 Orienteringer

### Vedtak

De fremlagte sakene ble tatt til orientering.

---

## 6/17 Godkjenne regnskap 2016

### Vedtak

Nord-Hålogaland bispedømmeråd godkjenner årsregnskapet 2016 slik det framgår i kap. 6 i årsrapporten 2016 med kontospesifisert regnskap for 2016 som underbilag.

Netto tildeling utgjør med det kr. 80 565 000,-, noe som er kr. 841 000,- mindre enn netto tildeling ved utgangen av 2015.

---

## 7/17 Årsrapport 2016

### Vedtak

1. Nord-Hålogaland bispedømmeråd godkjenner Årsrapport 2016 med de endringer som kom fram i møtet.
  2. Administrasjonen utarbeider forslag til strategiplan ut fra de viktigste sakene i Årsrapport 2016. Planen presenteres på mai-møtet.
-

## **8/17 Regnskap pr. 28.02.17**

### **Vedtak**

Regnskap pr. 28.02.2017 tatt til orientering.

---

## **9/17 Vedta Budsjett 2017**

### **Vedtak**

Nord-Hålogaland bispedømmeråd vedtar budsjett 2017 med de endringer som kom fram i møtet.

---

## **10/17 Domprost i Tromsø domprosti**

### **Vedtak**

1. Nord-Hålogaland bispedømmeråd tilsetter Stig Lædene som domprost i Tromsø domprosti, Nord-Hålogaland bispedømme.
  2. Dersom han ikke tar imot stillingen, tilsettes Anne B. Skoglund som domprost i Tromsø domprosti, Nord-Hålogaland bispedømme.
  3. Dersom hun ikke tar imot stillingen, tilsettes Birgitte Bentzrød som domprost i Tromsø domprosti, Nord-Hålogaland bispedømme.
  4. Dersom hun ikke tar imot stillingen, tilsettes Hans Erik Schjøth som domprost i Tromsø domprosti, Nord-Hålogaland bispedømme.
  5. Derom ingen av disse tar imot stillingen, lyses den ledig på nytt.
- 

## **11/17 Kapellan i Sør-Varanger - Varanger prosti**

### **Vedtak**

1. Nord-Hålogaland bispedømmeråd tilsetter Torbjørn Brox Webber som kapellan i Sør-Varanger sokn med Sør-Varanger sokn som særskilt tjenestested og Varanger prosti som tjenestedistrikt.

2. Dersom han ikke tar imot stillingen, tilsettes Richard Olsen Svane som kapellan i Sør-Varanger sokn med Sør-Varanger sokn som særskilt tjenestested og Varanger prosti som tjenstedistrikt. Dette under forutsetning av fullført studie og ordinasjon.
3. Dersom ingen av dem tar i mot stillingen lyses den ledig på nytt.

---

## **12/17 Sokneprest i Talvik sokn - Alta prosti**

### **Vedtak**

1. Nord-Hålogaland bispedømmeråd tilsetter Ingrid Spikkeland som sokneprest i Talvik sokn med Talvik sokn og Alta sokn som særskilte tjenestesteder og Alta prosti som tjenstedistrikt.
2. Dersom hun ikke tar imot stillingen, tilsettes Øyvind Gundersen som sokneprest i Talvik sokn med Talvik sokn og Alta sokn som særskilte tjenestesteder og Alta prosti som tjenstedistrikt. Dette under forutsetning av fullført studie og ordinasjon.
3. Dersom ingen av dem tar i mot stillingen lyses den ledig på nytt.

---

## **13/17 HØRING - ORDNING FOR UTPEKING AV BISKOPER**

### **Vedtak**

Nord-Hålogaland bispedømmeråd godkjenner høringen med at «erkebiskop» byttes ut med «preses».

---

## **14/17 Orienteringssak fra Miljø, forbruk og rettferd**

### **Møtebehandling**

Saken utsatt

---

## **15/17 Orienteringssak fra SMM Nord-Hålogaland**

### **Møtebehandling**

Saken utsatt

---

## 16/17 Opplysningsvesenets fond - fordeling av OVF midler 2017

### Vedtak

Nord-Hålogaland bispedømmeråd innvilger søknadene ihht. oppsatte forslag fra administrasjonen.

## 17/17 Møte Nord-Hålogaland ungdomsråd - status

Ungdomsrådet i Nord-Hålogaland bispedømme består av 9 personer. Oda H. B. Mortensen (leder), Martin Rimstad, Johanne Sofie Grønbeck og Håkon Solum orienterte bispedømmerådet om bl.a. følgende saker:

- Ønsker aktuelle saker fra bispedømmerådet som evt. kan tas videre til ungdomstinget
- Møte med Sør-Hålogaland ungdomsråd
- Oppfølging av saker fra ungdomstinget 2016
- Gjøre sakene kjent – viktig at delegatene kommer i kontakt med sine menighetsråd. Skape bevissthet rundt sakene.
- Opprette en prostikontakt – der hvert rådsmedlem vil være en kontakt i sitt prosti. I oppstartingsfasen av denne planleggingen. Jobbes med dette.
- Arrangering av Ungdomstinget 20-22. oktober 2017
- Oppfordrer bispedømmerådet til å komme innom arrangementet.
- 20-22 januar møte med Sør-Hålogaland ungdomsråd. Noe av bakgrunnen for møtet er å skape godt samarbeid mellom ungdomsrådene. Erfaringsdeling og ideer. «Det verdifulle menneske»
- Samling i Harstad med Kirkens Nødhjelp, tema fasteaksjonen. Hilda Kristine Hansen presenterte kirkens nødhjelps arbeid.
- HUT digital quiss
- Oppfølging av saker fra ungdomstinget – bruk av questback. Delegatene blir bevisstgjort med denne undersøkelsen. Godt verktøy for ungdomsrådets videre arbeid.
- Oppfordrer å prate om ungdomstinget i menighetene.
- Det verdifulle menneske – fokus på psykisk helse og selvbilde.
- Luthers fotspor. Språk som virkemiddel. Tilrettelegge ulike språk i gudstjenesten.
- Satsning på diakoni, viktig – mange sliter med psykiske problemer.
- Inkudere flyktninger, temakvelder, samlinger, samarbeid med ulike organisasjoner
- Grønne menigheter: Hvordan forbruk påvirker naturen. Redskap for lokalmenighetene for lettere å jobbe videre med Grønne menigheter. Mer miljøvennlig kirkehverdag. Oppfordret prostene til miljøkonkurranse. Konkrete forslag til å få en grønnere kirkehverdag.
- Kjønn og likestilling: Mangfoldet i kirker - måter å opprettholde og synliggjøre mangfoldet i kirken. Fellesskapet i Dnk skal preges av likeverd og likestilling

## **18/17 Endring av statutter for Ungdomstinget i Nord-Hålogaland bispedømme**

### **Vedtak**

Nord-Hålogaland bispedømmeråd endrer statutter for ungdomstinget som foreslått.

---

## **19/17 Presentasjon av arbeidsmiljøundersøkelsen**

### **Møtebehandling**

Gaute Norbye presenterte undersøkelsen for bispedømmerådet.

---

## **20/17 Oppnevning av styre for KUN**

### **Vedtak**

Nord-Hålogaland bispedømmeråd foreslår Beate Lupton som representant for styret i KUN – Kirkelig Utdanningssenter Nord. Henrik Magnus Kiærbeck foreslås som vara.

---

## **21/17 Etske retningslinjer**

### **Møtebehandling**

Saken utsatt.

---

## **22/17 Ny bispekåpe**

### **Møtebehandling**

Saken utsatt.

---

## 23/17 Henvendelse fra PARAT om deltagelse i Ressursutvalget

### Vedtak

Plasstillitsvalgt for de fagorganiserte på bispedømmekontoret får plass som observatør i utvalg om fordeling av personalressurser. Det er opp til utvalget å bestemme om observatør får tale- og forslagsrett.